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Projekt pracovní skupiny „Občanská společnost“ se zabývá občansko-politickým vzděláváním, 
především tím školním, v České republice a Německu. Je podporován Nadací Friedricha 
Eberta Praha a Magdeburg a skládá se ze čtyř fází. Na té první, rešerši o strukturách a stavu 
občansko-politického vzdělávání v obou zemích obecně, pracovala pracovní skupina od 
listopadu 2007 do ledna 2008. Při ní se mimo jiné ukázalo, že se školním občansko-
politickým vzděláváním z pohledu žáků a učitelů v česko-německém kontextu zřejmě ještě 
nikdo podrobně nezabýval.  

Pracovní skupina „Občanská společnost“ se tedy rozhodla se v rámci svého projektu tohoto 
úkolu zhostit. Od dubna do července 2008 provedli členové pracovní skupiny kvalitativní 
rozhovory k obsahu, metodám a materiálům, organizačním otázkám a postavení Občanské 
výchovy/Základů společenských věd a obdobných předmětů v obou zemích se sedmi žáky a 
sedmi učiteli na každé straně hranice. Výsledky, které v mnoha případech umožňují zajímavá 
srovnání mezi různými dotazovanými skupinami jak v rámci jedné země tak mezi nimi, jsou 
zdokumentovány v závěrečné zprávě, kterou v češtině a němčině vydá koncem listopadu 
2008 Nadace Friedricha Eberta Praha.  

Po dokončení vyhodnocení rozhovorů a zhotovení jejich dokumentace v srpnu a září 2008 se 
v říjnu 2008 pracovní skupina věnovala především přípravě česko-německého workshopu, 
který se uskutečnil za podpory obou již zmíněných nadací v polovině listopadu v Lutherstadt 
Wittenberg. Zúčastnila se ho rozmanitá česko-německá skupina účastníků, která se 
zamýšlela na základě jim představených výsledků rozhovorů pracovní skupiny, ale hlavně na 
základě vlastních zkušeností, nad problémy školního občansko-politického vzdělávání a jejich 
možnými kreativními řešeními. Výsledky workshopu, které se týkají například platového a 
kariérního systému, který by motivoval učitele k zodpovědné práci nebo vybavení školních 
parlamentů opravdovými pravomocemi, budou uveřejněny v dokumentaci workshopu Nadací 
Friedricha Eberta Praha v průběhu prosince a mají sloužit především jako podklad 
účastníkům pódiové diskuze, která se uskuteční v březnu 2009. Ta by měla celý projekt 
uzavírat a zabývat se za účasti odborníků, politiků a veřejnosti jeho výsledky. 
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